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Αθήνα, 17 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γιώργο Φλωρίδη 

           Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

           Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελο Τουρνά 

 

Θέμα: «Δημόσιες καταγγελίες για τη μη άμεση αξιοποίηση της ANUBIS K9 Team μετά το δυστύχημα των 

Τεμπών και για φερόμενη παρέμβαση στον διορισμό πραγματογνωμόνων» 

 

Σοβαρά ερωτήματα προκαλούν οι πρόσφατες δημόσιες καταγγελίες1 που αφορούν την ANUBIS K9 Team, 

εξειδικευμένη ομάδα με σκύλους ανίχνευσης ανθρώπινων υπολειμμάτων, η οποία έχει συνδεθεί με έρευνες 

γύρω από το δυστύχημα των Τεμπών. 

Σύμφωνα με όσα έχουν δημοσιοποιηθεί, η ομάδα φέρεται να είχε δηλώσει τη διαθεσιμότητά της λίγες ώρες 

μετά την τραγωδία, προκειμένου να μεταβεί στον τόπο του δυστυχήματος με ειδικά εκπαιδευμένους σκύλους. 

Παρά ταύτα, κατά τις ίδιες καταγγελίες, δεν υπήρξε απάντηση ή σχετική άδεια από τις αρμόδιες αρχές. 

Η συγκεκριμένη πληροφορία αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς οι πρώτες ώρες μετά από ένα τόσο πολύνεκρο 

δυστύχημα είναι κρίσιμες για την έρευνα, τη διαχείριση του χώρου, την ανεύρεση πιθανών ευρημάτων και τη 

διασφάλιση ότι κανένα στοιχείο δεν θα χαθεί. 

Παράλληλα, η ANUBIS K9 Team έχει καταγγείλει δημόσια ότι υπήρξε παρέμβαση2 από υπηρεσιακό όργανο του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης προς αρμόδιες αρχές, με αντικείμενο τον αποκλεισμό εκπροσώπου της από 

διορισμούς πραγματογνώμονα. Η ίδια η ομάδα υποστηρίζει ότι δρα κατόπιν εισαγγελικών διατάξεων και 

επίσημων διορισμών από αρμόδιες αρχές. 

Το ζήτημα αφορά ευθέως τη θεσμική τάξη στη διαδικασία διορισμού πραγματογνωμόνων, την ανεξαρτησία 

των αρμόδιων αρχών και τη διαχείριση μιας υπόθεσης που εξακολουθεί να πληγώνει την ελληνική κοινωνία, 

ειδικά όταν υπάρχουν αναπάντητα ερωτήματα που σχετίζονται με κρίσιμα αποδεικτικά στοιχεία και με 

αποφάσεις που ελήφθησαν τις πρώτες ημέρες μετά την τραγωδία. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Έχει περιέλθει σε γνώση των αρμόδιων υπουργείων ή υπηρεσιών οποιαδήποτε επικοινωνία, 

ενημέρωση ή αίτημα της ANUBIS K9 Team για μετάβασή της στον τόπο του δυστυχήματος των Τεμπών κατά τις 

πρώτες ώρες ή ημέρες μετά την τραγωδία; 

2. Αν υπήρξε τέτοια επικοινωνία, ποια υπηρεσία την παρέλαβε, ποια απάντηση δόθηκε και για ποιον λόγο 

δεν αξιοποιήθηκε άμεσα η συγκεκριμένη ομάδα; 

 
1 https://www.newsbreak.gr/ellada/1019180/tempi-giati-prospathoyn-na-kleisoyn-tin-anubis-to-minyma-poy-den-
apantise-pote-o-tsiaras/ 
2 https://go.fliplink.me/view/701E4270-6B12-40C0-92EE-0373E6C5BE10 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3. Ποιο επιχειρησιακό πρωτόκολλο εφαρμόστηκε για την κλήση εξειδικευμένων ομάδων με ειδικά 

εκπαιδευμένους σκύλους στον τόπο του δυστυχήματος και ποια όργανα είχαν την ευθύνη της σχετικής 

απόφασης; 

4. Έχει αποσταλεί από το Υπουργείο Δικαιοσύνης ή από υπηρεσιακό όργανό του οποιοδήποτε έγγραφο, 

οδηγία, ενημέρωση ή υπόδειξη προς δικαστικές, εισαγγελικές, ανακριτικές, αστυνομικές ή άλλες αρχές σχετικά 

με τον διορισμό ή μη διορισμό εκπροσώπων της ANUBIS K9 Team ως πραγματογνωμόνων; 

5. Ποια είναι η νομική βάση με την οποία υπηρεσιακό ή διοικητικό όργανο υπουργείου μπορεί να 

παρεμβαίνει, να γνωμοδοτεί ή να υποδεικνύει προς αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές ή ανακριτικές αρχές 

ποιοι πραγματογνώμονες μπορούν να διοριστούν σε υπόθεση που οι ίδιες χειρίζονται 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

 

1. Κάθε έγγραφο, μήνυμα, αίτημα ή υπηρεσιακή καταγραφή που αφορά επικοινωνία της ANUBIS K9 Team 

ή εκπροσώπων της με κρατικούς φορείς, υπουργεία, αστυνομικές, πυροσβεστικές, εισαγγελικές ή ανακριτικές 

αρχές, σχετικά με πιθανή μετάβασή της στον τόπο του δυστυχήματος των Τεμπών. 

2. Κάθε έγγραφο, οδηγία, υπηρεσιακή ενημέρωση ή αλληλογραφία του Υπουργείου Δικαιοσύνης ή 

υπηρεσιακών οργάνων του, που αφορά τον διορισμό, τη μη αξιοποίηση ή τον φερόμενο αποκλεισμό 

εκπροσώπων της ANUBIS K9 Team από καθήκοντα πραγματογνώμονα. 

3. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο που αποτυπώνει το θεσμικό ή επιχειρησιακό πλαίσιο βάσει του οποίου 

κλήθηκαν ή δεν κλήθηκαν εξειδικευμένες ομάδες με σκύλους ανίχνευσης ανθρώπινων υπολειμμάτων στον 

χώρο του δυστυχήματος των Τεμπών ή σε υλικά που απομακρύνθηκαν από αυτόν. 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




